

# 同住積怨釀倫常血案

# 婆斬媳判入精神病院

【本報訊】沙田豐盛苑今年四月發生婆媳不和倫常血案，患有老年癡呆症的八十一歲老婦，不忿媳婦鵝巢鳩佔兼尊卑不分，趁媳婦晚膳時施襲，用菜刀狂劈媳婦後腦一刀，媳婦送院後須縫十二針。老嫗之前在區域法院承認傷人罪，昨日被判入精神病院接受四個月治療。

被告老婦鍾潤（八十一歲）被控一項有意圖而傷人罪名。涉及今年四月六日，與獨子周鑽華（五十一歲）、媳婦魏秀蓮（四十四歲）及三名子孫，在沙田豐盛苑單位大廳食晚飯時，突然從廚房拿出菜刀從後揮刀劈魏婦頭頂。

## 揮菜刀劈媳婦頭

辯方昨日求情時稱，被告患有痛風症、近年飽受家人的冷待，而脾氣變得更加暴躁。辯方表示，被告犯案前相信兒子聯同媳婦，要從親母手中奪去該物業。被告認為物業乃與丈夫用畢生積蓄購置，一時難忍怒火而犯案。

主審女法官源麗華判刑時表示，偷常血案均由日積月累的積怨而形成，但她指出，即使受害人令被告不高興，被告亦不應訴諸暴力。源官說，事件的起因是被告相信兒媳要趕她離開與丈夫用畢生積蓄購置的樓宇，但由於法庭無法證明業權屬於何人，因此法援稍後將會跟進物業安排，社署將處理被告出庭後的去向。

源官最後接納精神科醫生報告的建議，安排被告接受四個月治療，而被告今後的去向和物業安排，法庭暫無法判決，需要先證明物業的擁有權，個案將交社署和法援跟進。

案情顯示，被告與兒子及媳婦一家人同住，但她與媳



媳婦當日  
被劈中後腦，  
情況嚴重

婦關係差劣，經常吵鬧。

今年四月六日晚上，事主與丈夫周鑽華及三名子女在客廳吃晚飯時，被告獨自躲在房間，約十五分鐘後，被告突然走進廚房並拿起菜刀，逕自走到客廳，一言不發狂劈媳婦後腦一刀，媳婦登時血流如注，被告兒子遂即奪去菜刀，並且報警拘捕被告。

不久，警員到場調查，被告在回答警員警訊時倖倖地說「佢成日都蝦我，又打我，我先用刀刺佢乍」。事主

其後送往威爾斯醫院治療。

## 瑣事爭執曾報警

警方調查發現，被告在二〇〇七年起多次埋怨媳婦烹調的食物欠佳，媳婦於是叫被告自己煮飯，自此被告便沒有與兒媳一起吃飯。警方並發現兩婆媳關係差劣早有前科，兩人曾在去年八月和今年一月，因為燒香燭、家務的瑣事而爭執，並且一度報案。

# 腳掣失靈釀車禍 司機輕判

【本報訊】載有五十名乘客的旅遊巴於今年3月經獅子山隧道往九龍，沿窩打老道落斜時，旅遊巴疑因腳掣失靈，失控下衝逾二百米，連撞十二部車輛，釀成十五人受傷。該旅遊巴司機兩周前於九龍城法院承認兩項所駕車輛無有效制動系統，以及停泊制動器失靈的控罪，昨被裁判官判處監禁十四日，由於他已還押兩周，因此被當庭釋放。

有接近二十年駕駛經驗的被告何炳森（四十九歲），過去曾經有十七次交通事故紀錄，何本身為保母車司機，案發當日他駕駛旅遊巴賺取外快。何昨於犯人欄上一直表現得憂心忡忡，但當獲悉可當庭釋放後，即時鬆一口氣。

九龍城法院主任裁判官馬漢章判刑時表示，案發時旅

遊巴上有五十多名乘客，他們的生命都掌握在被告手上，旅遊巴又在剎車系統失靈下落斜，是非常危險的。不過，因被告並不涉及危險或不小心駕駛，而且承諾以後每三個月會檢查旅遊巴一次，馬官考慮到被告在還押期間已充分反省，因此作出有關判刑。

## 已還押兩周當庭獲釋

被告兩周前在九龍城法院承認所駕車輛無有效制動系統及停泊制動器失靈，違反《道路交通（車輛構造及保養）規例》第17及19條。案發於今年三月一日約下午六時半，被告當時駕駛一輛載有五十名男女的旅遊巴從元朗出獅子山隧道，沿窩打老道行駛至映月台時，被告準備減速，

卻發現煞掣失靈。旅遊巴先後撞上的士、私家車等十二輛車令車輛一一翻側，旅遊巴滑行超過二百米，直至窩打老道及聯合道交界才停下。

意外造成十五人受傷，受傷部分包括脖子、胸部及背部。其中一名三十一歲私家車司機獲救時昏迷不醒，鼻骨破裂，嘴唇及下顎爆裂，住院八天。政府驗車主任證實肇事旅遊巴煞掣失靈，被告接受警訊時承認他負責維修旅遊巴。辯方早前求情稱，涉案旅遊巴平時用作接載幼稚園學生，案發日適逢星期日，才接載其他人士。被告為保母車司機，他平均每三個月檢查一次旅遊巴，惟對上一次檢查已是去年八月。被告為家庭經濟支柱，需照顧兩名子女，望能輕判。

# 掌摑銀行職員老翁判守行為

【本報訊】一名只懂得潮州話的九十二歲老翁，不滿銀行職員不知他說話內容，涉嫌掌摑對方；該老翁之前在法院應訊時堅持自己是清白，表示「無打人」。法院押後至昨日審理，最終以老翁承認大部分案情換取控方撤銷控罪，法庭頒令老翁須自簽五百元守行為一個月。

被告陳戊已，原被控一項普通毆打罪，指他涉嫌在今年七月十六日在西貢萬年街的南洋商業銀行內襲擊一名男職員，他早前在觀塘法院拒絕承認罪名，案件於昨日再次提訊，法庭頒令被告守行為，即在承諾一個月內不再犯與暴力有關的罪行，否則需繳付五百元的罰款。

案情透露，被告原本在案發日早上在銀行內要求經理查詢自己的戶口，由於他只懂得潮州話，職員無法與其溝通，被告突然發難，掌摑一名三十三歲職員右臉。

被告上回到法庭應訊時，聲稱「自己行動不便，須倚靠柺杖走路，又怎能出手打人？」當時他需要庭警陪同離開法院。惟控方已掌握銀行的閉路電視片段，法庭於是要求辯方律師稍後將影帶交予被告觀看，被告經過考慮承認大部分案情，再由控辯達成共識，最終控罪獲撤銷。

# 校務員非禮男童囚3月

【本報訊】小學校務助理在學校廁所藉爲男童治療腳抽筋，竟趁機把弄男童下體十數次。被告早前承認一項非禮罪名，昨在觀塘裁判法院獲輕判入獄三個月。裁判官指出，被告於工作地方侵犯沒有能力保護自己的九歲男童，法庭絕不會姑息其行爲；但考慮八十封來自被告教會、牧師及親友的求情信內容，故輕判被告入獄三個月。

被告何×平（五十一歲）被控一項非禮罪名，被控在今年九月二十五日早上十時許，在任職的小學廁所內，非禮一名九歲的男生。

辯方律師早前呈上八十封求情信，信中指被告多年來以勤力及時間換取家人及教會朋友的信賴，並稱被告已有深刻反省，重犯機會極微。

署主任裁判官陳錦昌說，被告的背景報告正面，生活正常，在親友和教友心目中爲一位奉公守法、熱心教會工作的好爸爸及好丈夫。辯方律師早前呈上八十封求情信，主要由學校校長、教會資深牧師及親友所撰寫，內容均指被告爲一位嚴謹、重感情、謙讓的人，信中又指被告的犯罪與其平日行爲不同。

陳官特別提到被告一對十四和十五歲的子女，他們爲爸爸所撰寫的求情信中，表現成熟，並表明願意與爸爸一起面對將來。而心理醫生的報告亦顯示，被告沒有不良的性傾向問題，但需定期見醫生以疏通情緒壓力。被告的大太及約二十多名親友及教友，昨亦特地到法庭聽取判刑。

# 黑幫武器庫案押後審

【本報訊】警方於上周六於沙田破獲一個武器庫，起出斧頭、二十七把開山刀及九把連紙套的刀等武器，並拘捕涉案人士。昨日其中一名涉案二十九歲男子龔子威被解往沙田法院，並被控以一項管有攻擊性武器罪，由於警方需時作出調查及拿取法律意見，故此把案件押後至下月三十日再提訊，被告亦還押於監房看管。

# 爲「健康一個民族」而奮鬥 ——記山西瑞芝生物科技股份有限公司



董建生，很受領導重視，工作上可以說是一帆風順，但一件非常平常的事情，卻改變了他的人生軌跡。董建生是個有名的孝子，每逢假日，他都要往返幾十里路回家看望父母，並捎回一些營養滋補品給老人調養身體，一次他帶了些靈芝回去，在和老父親聊天時，老人說到：靈芝這種藥品功效很好，就是不易服用，要麼泡酒喝，要麼熬湯飲，但味很苦，還須用蜜蜂做引子，吃起來有點不方便。聽了老父親不經意的幾句話，董建生不由得琢磨起來：

靈芝的保健及治療效果有目共睹，如果能解決了靈芝的服用問題，讓服用靈芝像平常吃普通的食品一樣方便，那將有更多的人受益於靈芝的功效，同時對靈芝產品的開發也能更上一層樓並擴大市場，這不是一個一舉兩得的好事情嗎？這個念頭一旦迸發，便如夢魘般縈繞在董建生的心頭。

1995年，董建生終於下定了決心去實現自己的「靈芝夢」，他不顧領導和家人的勸阻，毅然辭去公職，丟掉了鐵飯碗，投身到靈芝產品的開發中來。千里之行，始於足下，董建生一開始的幾年時間幾乎就是在各個書店及圖書館度過的，凡是有關靈芝的書籍和資料他都不放過，遇到什麼問題他就親自登門向業界內的專家請教，簡直到了一種癡迷的程度，靈芝已經完全佔據了董建生的整個心靈。

功夫不負有心人，經歷了無數次的反覆失敗，承受了數不清的失敗，董建生憑藉着他百折不撓的精神和對靈芝產業的熱愛，終於將「靈芝口服液」研製成功，緊接着，「靈芝營養粉」也問世了，並被中國質量檢驗協會評爲「國家質量檢測合格產品」，這可以說是董建生這些年心血的結晶，他彷彿看到了一條閃着五彩光芒的靈芝產業發展之路出現在了自己眼前，而自己剛剛邁出了成功的一小步，而前方還有很多的路程需要去探索和征服。2001年10月，他馬不停蹄地籌集到2000餘萬資金，創辦了運城瑞芝食品有限公司，準備開發適合更多普通消費者的保健產品。可是

但這些成功並沒衝昏董建生的頭腦，他清醒地認識到，未來保健品市場的競爭將會越來越激烈，想要立於不敗之地的話，必須具備適應市場發展的經營方針和策略，突出自己的優勢，才能夠有所發展。於是，在「靈芝營養粉」的銷路打開之後，公司陸續研發出具有自主知識產權的靈芝類系列保健食品——「靈芝膠囊」、「靈芝營養片」、「靈芝方便麵」、「靈芝茶」等。這些產品一上市就獲得了消費者的認可。另外一方面，董建生將公司的營銷戰略模式也進行了改造和創新，打造出一種「超市化複合經營管理模式」，這種模式就是把公司的終端店——在社區開辦的專賣店辦成一個超市，任購公司一款產品就可以成爲公司會員，在獲得優惠的同時

，享受到更加優質周到的售前、售中和售後服務，同時，一些有過親身經歷的優秀會員，也可以經過選拔，成爲從事產品推廣的經銷商。這種「超市+服務+員工制」的模式，不僅改變了各種傳統營銷模式的優點，同時又突破了單一營銷模式的局限性，將多種營銷模式的優勢有機地結合起來，深受廣大消費者的歡迎和喜愛。

2005年3月，爲了適應市場快速發展的需要，董建生與運城市鹽湖工業科技園管委會簽訂了投資佔地協議，佔地50畝擴大

再生產。公司擁有的生產基地成爲中國最大的靈芝菌絲生產基地，同時也是世界上規模最大、生產能力最強的靈芝菌絲生產基地。2006年7月，瑞芝產品榮獲進出口經營權，進入了國際市場，公司的資本運作順利踏上了境外上市之旅。

2009年8月1日，國務院發展研究中心牽頭，國家農業部、發改委、財政部、商務部、科技部等七部委組成的國家農業產業化課題組專程來到山西運城，深入到瑞芝公司進行了爲期兩天的實地考察、現場辦公。期間，在運城唯一一個五星級大酒店——金鑫大酒店金貿廳，隆重召開了山西瑞芝生物科技股份有限公司農業產業化課題研討會。會上，與會領導充分肯定和高度讚揚了瑞芝公司近年來爲國家、爲社會、爲人類的健康所做的突出貢獻和所付出的艱辛努力，同時爲瑞芝的跨越式、超常規發展出謀劃策，提出了很好的意見和建議。

董建生說，從第一次接觸到靈芝起，我就有這樣一個夢想，通過我們的努力，讓靈芝從神壇上走下來，讓中國千萬萬的老百姓能像消費牛奶奶一樣消費得起靈芝，讓靈芝神奇的功效爲所有人所共享。董建生是這樣想也是這麼做的，讓我們祝願董建生的「靈芝之夢」能夠早日實現。

